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Με συγκίνηση και επισημότητα πραγματοποιήθηκαν στα Τρίκαλα οι εκδηλώσεις για την Εθνική Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων

Εβραίων ηρώων θυμάτων του Ολοκαυτώματος 2025. Η πρώτη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025

και ακολουθεί μία ακόμη, απευθυνόμενη στα σχολεία της πόλης, τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2025.

Οι εκδηλώσεις διοργανώνονται από την Περιφέρεια Θεσσαλίας – ΠΕ Τρικάλων, τον Δήμο Τρικκαίων την Ισραηλιτική

Κοινότητα Τρικάλων και τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Τρικάλων.

Η εκδήλωση ξεκίνησε στις 11 το πρωί στο Μνημείο Ολοκαυτώματος στα Τρίκαλα, όπου αρχικώς έγιναν καταθέσεις στεφάνων

και ακολούθησε στη Συναγωγή επιμνημόσυνη δέηση από τον Σοφολογιότατο Ραβίνο Λάρισας κ. Ηλία Σαμπετάι. Ακολούθησε

το άναμμα έξι κεριών για τα 6.000.000 των δολοφονηθέντων στο Ολοκαύτωμα και ένα έβδομο για τις επερχόμενες γενιές.

Στους χαιρετισμούς, η αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Τρικάλων Χρύσα Ντιντή ανέφερε πως “οφείλουμε να δώσουμε αξία

στην ανθρώπινη ζωή” και ταυτοχρόνως “να είμαστε συμπαραστάτες στο μέλλον των νέων γενεών που έπονται”.

Η εντεταλμένη σύμβουλος Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου Τρικκαίων Εφη Λεβέντη, μεταφέροντας τον χαιρετισμό

του Δημάρχου Τρικκαίων Νίκου Σακκά, τόνισε πως “Σε δύσκολους καιρούς, σε περιόδους αναταραχής και πολέμων, σε

εποχές κατά τις οποίες ο άνθρωπος παύει να είναι στο επίκεντρο και γίνεται αντικείμενο και όχι υποκείμενο των εξελίξεων, η

Μνήμη αποτελεί τον οδηγό και την ευκαιρία. Οδηγός, για να θυμόμαστε ξεκάθαρα τι ζήσαμε ως ανθρωπότητα και ως λαοί.

Ευκαιρία, για να αξιοποιήσουμε τη Μνήμη, με στόχο να μην ξαναζήσουμε τίποτε από όσα οι πρόγονοί μας, οι οικογένειές μας

έζησαν στο όχι και τόσο μακρινό παρελθόν”.

Ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Τρικάλων κ. Ιακώβ Βενουζίου αναφέρθηκε στη ανάγκη να γίνεται

αναδρομολόγηση της ζωής σε κάθε παρόμοια επέτειο, ενώ ο πρόξενος της Ομοσπονδιακής Γερμανίας στη

Θεσσαλονίκη κ. Μαρκ Στρόμεγκερ, μιλώντας στα αγγλικά, τόνισε πως υπήρξε κτηνωδία, πως πολλοί έχασαν φίλους και

συγγενείς, επομένως ο κόσμος δεν είναι ίδιος μετά από όσα συνέβησαν και ότι χρειάζεται να τα αντιμετωπίσουμε. Εξέφρασε

τη βαθύτατη θλίψη του ως Γερμανός και στάθηκε στην ανάγκη για διαρκή αγώνα για την ειρήνη.

Ακολούθησε η κεντρική ομιλία από τον κ. Αναστάσιο Καράμπαμπα, ιστορικό, καθηγητή, πολιτικό αναλυτή και

συγγραφέα του βιβλίου «Στα ίχνη των Εβραίων της Ελλάδας» με θέμα «Το Ολοκαύτωμα: Αυτοί που δεν γνωρίζουν την
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ιστορία τους κινδυνεύουν να την ξαναζήσουν». Ο ομιλητής στάθηκε σε πτυχές του Ολοκαυτώματος, συνδέοντάς το ιστορικά

και εξηγώντας το, με βάση μια διαμορφωθείσα πραγματικότητα στην Ευρώπη, αναφέροντας στοιχεία που αναδεικνύουν την

εξόντωση των εκατομμυρίων Εβραίων και των Ελλήνων Εβραίων.

Η κατάθεση στεφάνων έγινε από τους/τις : βουλευτές Τρικάλων Κώστα Σκρέκα και Θανάση Λιούτα, αντιπεριφερειάρχη

ΠΕ Τρικάλων Χρύσα Ντιντή, εντεταλμένη σύμβουλο Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου Τρικκαίων Εφη Λεβέντη, πρόξενο της

Ομοσπονδιακής Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη κ. Μαρκ Στρόμεγκερ, Συνταγματάρχη Πεζικού κ. Θεοφύλακτο Τεληγιαννίδη εκ

μέρους του Ανώτατου Διοικητική Φρουράς Τρικάλων, Α΄ Υποδιευθυντή της Δ/νσης Αστυνομίας Τρικάλων, Αστυνομικό

Υποδιευθυντή κ. Αθαν. Καππά εκ μέρους της Δ/νσης Αστυνομίας Τρικάλων, Αντιπύραρχο κ. Ιωάννη Τατσίνα αν. Διοικητή της

Π.Υ. Τρικάλων, πρόεδρο της Ι.Κ. Τρικάλων κ. Ιακώβ Βενουζίου, β΄ αντιπρόεδρο του ΚΙΣΕ κ. Ηλία Καμπελή, από τον εκπρόσωπο

του ΟΠΑΙΕ κ. Μισέλ Νεγρίν, και εκ μέρους της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ματαθίας Βαρούχ, της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης η Γεν. Γραμματέας κ.

Χάννα – Αννίτα Πίντο, της Ι.Κ. Βόλου ο Γεν. Γραμματέας κ. Βίκτωρ Φιλοσώφ, της Ι.Κ. Λάρισας, ο πρόεδρος της Κοινοτικής

Συνέλευσης κ. Σάμης Μπέγας, της διαχειριστικής επιτροπής της Ι.Κ. Καρδίτσας ο κ. Μάκης Καπέτας, του Ελληνοϊσραηλινού

Επιμελητηρίου Ελλάδας η κ. Σουζάνα Φρανσές και του Εμπορικού Συλλόγου Τρικάλων ο επί των Δημοσίων Σχέσεων κ. Θαν.

Φαλτάκας.

Παρέστησαν επίσης, οι αντιδήμαρχοι Τρικκαίων Σοφία Αλεστά και Εφη Λεβέντη, οι δημοτικοί σύμβουλοι Τρικκαίων Ζωή

Παπαναστασίου και Χρήστος Ζαραμπούκας και πολίτες των Τρικάλων. Τον Εθνικό Υμνο παιάνισε η Δημοτική Φιλαρμονική

Τρικκαίων.

Τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Τρικκαίων «Αθανάσιος Τριγώνης» έγινε εκδήλωση για τα

σχολεία της πόλης.
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